ру, который мы объехали восьмикратно. Я слезал с коня только для того, чтобы поспать, поесть или попить. Он несся по воздуху так быстро, что я едва не задохнулся. Странствуя по миру, я обнаружил множество сокровищ и чудесных вещей, о чьих свойствах мне поведал один дух, впоследствии мною пойманный и заговоренный. Когда же, наконец, я слез с измученного коня и спросил, зачем он причинил мне увечье, он ответил, что более не может совершить ничего подобного, однако добавил, что уж лучше находиться в аду, чем скакать на протяжении целого месяца со мной по всему свету. Поэтому он попросил меня в будущем не подвергать его столь долгим испытаниям, ибо он всегда готов явиться и служить мне по первому моему зову, если, конечно, я буду соблюдать при этом чистоту. Вот так я отплатил ему злом за зло.

Манускрипт. XV в.

Ключ Плутона, что открывает все двери

Возьми железо, найденное случайно, и прикажи, чтобы в пятницу из него изготовили для тебя ключ. Когда он будет готов, то положи его ночью на перекрестке четырех дорог и принеси в жертву белого петуха со словами:

> Духи Нейлон и Ахалас, примите эту жертву, дабы ни один засов не препятствовах мне и ключу попасть туда, куда я принесу этот ключ.

> А перед тем, как положить ключ на землю, нарисуй на нем кровью белого петуха такой знак:

И оставь его там на три дня. На третью ночь, пе-**+** ред тем, как прокричит петух, забери его оттуда, когда будешь проезжать через город, возьми ключ левой рукой, проведи им с запада на восток, и он отопрет все запоры. Его называют ключом Плутона.